



法学院“名师名家名人讲坛”——量刑规范化应当缓行

6月12日下午，作为延边大学“五十位知名学者讲坛计划”和法学院“名师名家名人讲坛”系列活动之一，吉林大学法学院博士生导师、中国刑法学会副会长李洁教授应邀在我校综合楼七楼学术报告厅进行了题为“量刑规范化应当缓行”的主题演讲。延边大学法学院院长金河禄教授、副院长尹太顺教授、延边大学宣传部部长李宝奇教授及法学院全体师生等出席到场。会议由法学院副院长尹太顺教授主持。

李洁教授以“寻求批判”的学术态度对于当前刑法研究理论界与实务界的热点问题之一即量刑规范化进行了颇有见解的阐述与分析。从我国司法权力的现状开始，通过与美国、德国等较为发达的法律制度进行比较研究，指出我国司法裁量权存在的问题及其根源，并提出了限制我国司法裁量权的有效途径：若以实体法为限制手段，则势必以牺牲公正为巨大代价，但若以程序设计进行限制，通过给予原被告双方充分的权利进行陈述与辩论，支持自己的主张与立场，则将真正有助于限制司法裁量权，实现公正这一刑法的立法价值取向。最后，李洁教授指出，在我国，量刑规范化应当实行，但是应当缓行。李洁教授的演讲从理论到实务，从一般到具体，从国外到国内，同时对于社会热点案件如“许霆案”等进行了深层次的专业剖析，使与会者对于量刑规范化的主题有了全面而深刻的认识。

演讲结束后，法学院学生围绕“量刑规范化”向李洁教授提出了有针对性的问题，李洁教授详实严谨的回答赢得了在场师生的热烈掌声。这场精彩的讲座不仅开启了学生们对于有关问题的思考之门，而且促进了吉林大学法学院与延边大学法学院之间的学术沟通与交流。

李洁教授，主要从事中国刑法学、外国刑法学、比较刑法学等方面的研究，主要论文有《犯罪结果论》、《犯罪对象研究》、《犯罪既遂形态研究》等多篇。兼任中国比较法学会副会长、中国犯罪学研究会常务理事、中国刑法学研究会理事，中国人民大学刑事法律科学研究中心客座研究员、吉林大学法学院比较刑法研究所所长。

法学院办公室  
2010年6月13日